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     Procès-verbal 
 
 
de l'Assemblée des délégués du FBSP 2025, qui a eu lieu le vendredi 21 mars 2025, de 19h00 
à 20h25, à la Simmental Arena, 3770 Zweisimmen, Lenkstrasse 21 C. 
 
Mots de salutation 
Le président ouvre l'assemblée des délégués et souhaite la bienvenue aux personnes 
présentes. 
 
Préambule du président 
Un grand remerciement est adressé à la musique de Zweisimmen et au comité d'organisation 
des pompiers de Zweisimmen. Une bouteille de vin est remise au plus ancien membre 
d'honneur, cette année à Schwizgebel Christian. 
 
Matthias Matti, membre du Grand Conseil du canton de Berne et ancien membre des sapeurs-
pompiers de Zweisimmen, adresse ses salutations à l'assemblée et souhaite à tous une 
agréable rencontre. 
 
Hommage aux personnes décédées 
L'année dernière, nous avons dû prendre congé d'Urs Schenker, membre d'honneur de notre 
association. Une minute de silence est observée en l'honneur du défunt et de tous les 
camarades sapeurs-pompiers dont les noms ne sont pas connus. 
 
Approbation de l'ordre du jour et du procès-verbal 
L'ordre du jour publié sur le site Internet est approuvé sans objection ni complément. Le 
procès-verbal sert de preuve des décisions prises. 
 
1. Appel des fédérations, sections, membres et invités 
 
L'appel des fédérations, des membres, des sections et des invités correspond aux voix 
exprimées. Les votes suivants ont été exprimés, représentant au total 55 voix : 
 
48 organisations de sapeurs-pompiers 
0 corps de sapeurs-pompiers d'entreprise 
2 fédérations de sapeurs-pompiers 
5 associations de sapeurs-pompiers 
 
La majorité absolue est de 29 voix. Au total, 88 personnes sont présentes, dont 28 personnes 
du comité directeur, des invités et des membres passifs. Aucun scrutateur n'est élu. 
 
Invités à l'Assemblée des délégués 
 
Membres d'honneur: 
M. Burgener  Urs 
M. Fuchs Roland 
M. Grossniklaus Hans Ulrich 
M Kleiber Rolf 
M Kramer Rolf 
M. Roggli André 
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M. Schwitzgebel Christian 
M. Thomann Heinz 

 
Invités, associations de sapeurs-pompiers et organisations amies : 
M. Bieri Christian Suppléant de l’inspecteur cantonal des sapeurs-

pompiers, AIB 
M. Buchs Stefan Inspecteur des sapeurs-pompiers 

d’arrondissement 
M. Gerber Andreas Réviseur 
Mme Hofmann-Werren Conny Responsable des jeunes sapeurs-pompiers 
Mme Kissling Sibylle Ancienne responsable du secrétariat FBSP 
M. Lerch Wilfred Traducteur 
M. Matti Matthias Grand Conseil 
M. Ryser Martin Fédération suisse des sapeurs-pompiers FSSP 
M. Schär Hans Grand Conseil 
M. Schüpbach Jakob Responsable des jeunes sapeurs-pompiers 
M. Teuscher Michael Préfète 
Mme Zeller Beatrice Présidente de la commune de Zweisimmen 
Mme Zürcher Anne Conseillère municipale chargée de la sécurité à 

Zweisimmen 
Mme Zybach Kathrin Responsable des jeunes sapeurs-pompiers 
 
FBSP: Comité cantonal FBSP 6 personnes 

 
Excuses 
 
Invités, associations de sapeurs-pompiers et organisations amies : 
M. Ammann  Christoph Conseiller d'État 
Mme Bösch Verena Responsable des jeunes sapeurs-pompiers 
M. Ryser Daniel Président ABISP 
M. Steffen Patrick Association des sapeurs-pompiers du Haut-

Valais 
M. Ziegler Pascal Association des sapeurs-pompiers d'Uri 

 
Membres d'honneur: 
M. Gautschi Walter 
M. Gygi Hansjörg 
M. Kohler Kurt 
M. Lienert Christoph 
M. Marti Bernhard 
M. Rothenbühler Peter 
M. Ruch Stefan 
M. Ryff Roland 

 
 
FBSP: 10 membres et Tamara Sigrist du secrétariat du comité 
 
2. Procès-verbal de l'assemblée des délégués 2024 
 
Le procès-verbal de l'AD 2024 a été mis à disposition sur la page web www.bernfire.ch. 
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Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par l'assemblée, qui remercie sa rédactrice 
Tamara Sigrist. Aucune remarque n'a été formulée. 
 
3. Rapport annuel 2024 
 
Le rapport annuel 2024 a été mis à disposition sur la page web www.bernfire.ch. 
Stephan Gerber le résume brièvement 
 
Le rapport annuel est également approuvé à l'unanimité par l'assemblée, qui remercie son 
auteur, Stephan Gerber. 
 
4. Comptes annuels 2024 
 
Les comptes annuels 2024 ont été publiés sur le site www.bernfire.ch et se soldent par un 
bénéfice de CHF 3'675.87. Le budget prévoyait un excédent de charges de CHF 35’000. Le 
président explique que ce résultat beaucoup plus favorable s'explique par le fait que les 24 
CHF budgétés pour le projet du musée des sapeurs-pompiers ne seront utilisés que lorsque 
celui-ci sera réalisé. Le capital de la fédération s'élève désormais à CHF 96'518.57. Le rapport 
de révision 2024 a également été mis à disposition sur le site www.bernfire.ch. 
 
Andreas Gerber lit le rapport de révision. Les réviseurs (sapeurs-pompiers de la région de 
Langnau et sapeurs-pompiers de la région de Moossee) ont effectué la révision le 03.03.2025 
et recommandent à l'assemblée des délégués d'approuver sans réserve les comptes annuels 
2024 et de donner décharge à Urs Burgener du secrétariat ainsi qu'au comité. 
 
Les comptes annuels 2024 ainsi que la décharge du comité et du secrétariat sont approuvés 
à l'unanimité par l'assemblée. 
 
5. Activités - orientations 
 
Janik Jutzi fait le point sur les activités des jeunes sapeurs-pompiers et revient sur l'année 
2024. Les journées de travail pour les jeunes avaient pour thème la « sécurité » et ont réuni 
176 jeunes. Il a pu constater une excellente collaboration et a reçu de nombreux retours 
positifs sur ces journées. Il tient à remercier tout particulièrement tous ceux qui ont soutenu 
ces journées, en particulier les organisations de sapeurs-pompiers, les responsables et les 
assistants des jeunes sapeurs-pompiers, ainsi que l’AIB et la FBSP. Les objectifs 2025 de la 
FBSP en rapport avec les jeunes sapeurs-pompiers concernent les plans de relève, les 
réseaux sociaux, la formation des responsables des jeunes sapeurs-pompiers et l'organisation 
des journées de travail pour les jeunes. Celles-ci incluent le thème « Précision » pour 2025 et 
sont déjà disponibles sur myFeuerwehr. Il informe également que 1 à 2 responsables des 
jeunes sapeurs-pompiers quitteront bientôt l'équipe. Toute personne intéressée à devenir 
responsable des jeunes sapeurs-pompiers est invitée à le contacter. Le président remercie 
Janik et tous les responsables des jeunes sapeurs-pompiers pour leur engagement. 
 
Le président informe que le transfert de connaissances a attiré beaucoup de monde en 2024 
et qu'un autre événement est en cours de planification. Les thèmes n'ont pas encore été définis 
et toute suggestion est la bienvenue. 
 
L'assemblée des délégués de la FSSP aura lieu le samedi 21 juin 2025 à Baden. 
 
Le transfert de connaissances 2025 aura lieu le vendredi 7 novembre 2025 à Berne. 
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La course de ski des cadres des sapeurs-pompiers, inédite dans la région de Gstaad, est 
prévue le samedi 7 mars 2026. 
 
L'assemblée des délégués de la FBSP 2025 aura lieu le vendredi 20 mars 2026 à 19h00 à 
Diesse et sera organisée par les sapeurs-pompiers du Plateau de Diesse. 
 
6. Fixation des cotisations annuelles 2025 
 
a) Les contributions annuelles 2025 des corps de sapeurs-pompiers se basent sur le nombre 

d'habitants au 31 décembre 2024, qui a été relevé par l'Office de la statistique du canton 
de Berne. L'échelonnement est fixé selon la décision de l'assemblée des délégués avec 
une taxe de base de CHF 40 et une augmentation de CHF 40 par tranche de 500 habitants 
supplémentaires. 

b) Les cotisations annuelles 2025 des corps de sapeurs-pompiers d'entreprise s'élèvent à 
CHF 250 par organisation. 

c) Les cotisations annuelles 2025 par membre passif et par section de sapeurs-pompiers 
s'élèvent à CHF 50. 

 
La facturation est effectuée directement par le FBSP, comme l'année précédente. Les 
cotisations annuelles 2025 sont approuvées à l'unanimité. 
 
7. Budget 2025 
 
Le budget 2025 a été mis à disposition sur le site www.bernfire.ch et prévoit un excédent de 
charges de CHF 10’500. Aucune question n’a été posée par l’assemblée. 
 
Le budget 2025 est clairement approuvé avec une abstention. 
 
Le président remercie Sibylle Kissling et Urs Burgener pour l'établissement des comptes 
annuels 2024 et du budget 2025. 
 
8. Élections 
 

a) Werner Eberle, jusqu'à présent, est réélu à l'unanimité avec applaudissements. 
b) Stephan Gerber, président actuel, est réélu à l'unanimité et sous les applaudissements 

pour son dernier mandat. 
c) L’organe de révision respectivement de contrôle pour l'exercice 2025 : 

Les sapeurs-pompiers région de Moossee et les sapeurs-pompiers de Zweisimmen 
sont confirmés à l'unanimité comme organe de contrôle. 

 
Stephan Gerber informe également que Daniel Krähenmann ne peut être réélu en raison de 
la limitation du nombre de mandats. Cependant, comme cela a été remarqué trop tard, il 
continuera à travailler pour la FKB pendant encore un an, jusqu'à ce qu'un remplaçant soit 
trouvé. 
 
9. Hommages 
 
Après 17 ans, Sibylle Kissling a passé le relais au sein du secrétariat. Stephan Gerber rend 
hommage à l'engagement sans faille de Sibylle et propose à l'assemblée de l'accueillir comme 
membre d'honneur au sein de notre fédération. Son statut de membre d'honneur est confirmé 
par un tonnerre d'applaudissements. 
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Martin Ryser quitte également son poste de membre du comité de la FSSP, mettant ainsi fin 
à son mandat au sein du comité directeur de la FBSP. De plus, il a été représentant du ABISP 
au comité directeur de la FBSP de 2016 à 2022. En raison de ses grands services en faveur 
des pompiers bernois et de notre fédération, Stephan Gerber propose également de nommer 
Martin Ryser membre d'honneur de la FBSP. Lui aussi est élu sous un tonnerre 
d'applaudissements. 
 
10. Admission ou exclusion de membres de la fédération 
 
Aucune 
 
11. Propositions des membres 
 
Aucune 
 
12. Divers 
 
Peter Frick, chef des sapeurs-pompiers, présente à nouveau ses excuses pour leur absence 
l'année dernière. C'est pourquoi ils sont deux à être présents en 2025, lui et son suppléant, 
Christian Bieri. Il résume en expliquant que l'année dernière a été très intense. Des projets 
tels que la formation décentralisée dans les communes, le nouveau centre de formation 
SIRIUS, le projet d'alerte et bien d'autres encore ont occupé l'inspectorat des sapeurs-
pompiers. En outre, 240 jeunes ont été formés dans le cadre de cinq cours destinés aux jeunes 
sapeurs-pompiers et, pour chaque membre formé et affecté au corps des sapeurs-pompiers, 
l’AIB a versé CHF 1'000.- à ce corps pour l’équipement. Il mentionne également la 
collaboration avec le comité de la FBSP en général et la course de ski organisée 
conjointement. Pour finir, il remercie les sapeurs-pompiers pour leur formation et leurs 
interventions quotidiennes ! Comme chaque année, l'AIB offre un petit cadeau en sortant 
provenant de la région aux personnes présentes. 
 
Martin Ryser, membre du comité central et représentant de la FSSP, rend compte des activés 
passées et futures de la FSSP. La FSSP apporte une contribution importante, notamment 
dans la formation des responsables des jeunes sapeurs-pompiers, mais aussi dans la 
formation complémentaire des instances des sapeurs-pompiers locaux. Il souligne également 
la 157e assemblée des délégués, qui se tiendra le 21 juin 2025 à Baden. Non seulement lui, 
mais aussi Laurent Wehrli, qui a siégé au comité central pendant 23 ans, dont 21 en tant que 
président, vont se retirer. En outre, une modification des statuts est prévue et il espère que le 
plus grand nombre possible des 30 délégués potentiels se rendront à Baden. 
 
Il donne également des informations sur l'état d'avancement du projet « Füürschüür » (musée 
des sapeurs-pompiers). Actuellement, le financement d'un montant d'environ CHF 3 millions 
est en cours d'élaboration, car une grande partie devrait être réalisée grâce à des dons / 
donateurs. Une fête Füürschüür aura lieu le 10 mai 2025, de 10h00 à 17h00, afin de fournir 
des informations. 
 
Le président remercie Sibylle Kissling, Tamara Sigrist, Urs Burgener et ses collègues pour la 
bonne collaboration au sein du comité. Il remercie également Wilfred Lerch pour ses excellents 
services en tant que traducteur. Enfin, il remercie les pompiers de Zweisimmen pour 
l'organisation et la restauration, ainsi que toutes les personnes présentes pour leur 
participation à l'AD, leur soutien et leur engagement en faveur des sapeurs-pompiers bernois. 
 
Le drapeau part en direction du Jura bernois. La soirée se poursuit par un repas en commun. 
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Le rédacteur du procès-verbal 
Urs Burgener 
 
 
Note traduction : 
Le procès-verbal a été rédigé en allemand et traduit électroniquement en français. Par 
conséquent, en cas de divergences, la version allemande fait foi. 


